

民國二十二年九月一日

# 大漢公報

星期三

(貞二)

平地無險可守。我軍迫要放棄。羅店方面與王廟施相公廟一帶。昨午還有劇戰。日賊昨晨攻閩北砲火集中北站。我軍勇抗。飛機大砲。槍聲不絕。華機誤炸美總統船案。我外部允負全責賠損失。美政府以事出意外。認為滿意。

平漢路戰事和緩。雙方整頓軍隊。補充實力。準備大戰。

津浦線昨有獸卒二千餘。向小王莊我軍猛攻。被我軍擊敗。斬殺三百餘隻。

敵機六架飛廣州。圖糜爛我地方。昨又襲石龍來獸機五架。與我空軍戰。傳廈門亦有空戰。

敵機兩架被粵機擊落。

上海廿一日電。是日據由廣州傳來消息。倭機六架自台灣飛廣東。爆擊在距廣州東端十五英里之石牌飛行場。敵機所投之彈有落於中山大學附近者。計敵機來襲兩次。首次爆斃男女十八名。旋被華機逐退。其後再來亦被逐退。據粵方消息。敵機兩架被擊落云。

●蔣請列強助華抗日

上海廿一日電。中國軍委員長兼行政院長蔣介石。星日語美國聯合通訊社訪員云。國際干涉中日戰爭乃必要之舉。此種干涉不但能救助中國。且為各國自身安全計。亦須出手干涉。倘世界各國能認識日本侵略之威脅。兼欲防止斯種威脅所發生之直接或間接結果。則宜即時有所行動。蔣氏又云。最淺白者。為日本欲征服中國。以便在亞洲大陸建立日本帝國。吾人對此種事實不必詳細伸說。中國軍事準備不足。適與日本戰。中國戰時不特為救本身而戰。且代各國與日本戰。因各國生命之存在皆有賴於條約之神聖。尤其是在中國享有大商業利權之國。蓋

此等商業利權已被日本作有系統之破壞。其商務代表亦被日本作有系統之驅逐云。

## ●張學良部反攻敵報勝利

上海廿一日(統一社)電。是日據華軍總司令部宣布。張學良所部舊東北軍奮力反攻羅店鎮。倭軍。擊斃日賊百名。另擊傷敵兵數百名。我軍砲火摧毀。我軍擊斃敵旅長一名暨參謀數名云。

羅店鎮雖仍在敵手。但因此次華兵勝利。故進攻南翔之敵軍無甚進展。查南翔為華軍防守之重要交通站云。

父軍方消息。謂駐羅店之敵軍司令部已被我軍砲火摧毀。我軍擊斃敵旅長一名暨參謀數名云。

華盛頓卅一日電。是日據私人事消息。天津英法租界官吏刻不准日兵通過該租界。此舉乃駐天津日官吏暨日軍司令與英法租界官吏迭次齟齬之結果。此事指明英法租界當局與日本官吏及軍隊齟齬日益劇烈。天津英法當局反對日軍利用其租界為軍事通道。

打路。蓋在華北登陸之日軍。恒取道英法租界以赴前線也。八月廿九日。倭軍突擊天津英法租界內之警察與平民。斯案發生後。租界當局益憤不可遏。遂將兩租界之柵門關閉。不許日兵通過云。

▲不許日兵通過。當局與日本官吏及軍隊齟齬日益劇烈。天津英法當局反對日軍利用其租界為軍事通道。

北平卅一日電。是日此間美僑憂慮駐山東省之美國男女傳教士九十九名。是否慶安全。自上星期五日駐濟南美國領事館閉門。

蓋美國天主教會僧尼六拾名。與耶教長老會。安息福臨會。及美以美會三拾九名。皆不允放棄職守。撤離其傳教區。

北平卅一日電。是日此間美僑憂慮駐山東省之美國男女傳教士九十九名。是否慶安全。自上星期五日駐濟南美國領事館閉門。

蓋美國天主教會僧尼六拾名。與耶教長老會。安息福臨會。及美以美會三拾九名。皆不允放棄職守。撤離其傳教區。